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OPCION A
Ejercicio 1 : Calificaciébn maxima: 3 puntos
In(1-x :
L _ M si x<0 _ _ .
Dada la funcion f(X) = 1-X donde In denota el logaritmo neperiano, se pide:
xe* si x=0

a) (1 punto) Estudiar la continuidad de f y calcular lim f(X)
X — —00

b) (0’5 puntos) Calcular la recta tangente a la curvay = f(x) en x = 2.
1

c) (1'5 puntos) Calcular j f(X) dx
-1

a)
1-x=0=x=10(-,0)
||m7f(x):M_ln_1_ .
X -0 1-0 1 = Es continuaen Ox OO
f(0)=limf(x)=0@°=00=0
X -0
im (=) 0 PRI, = fim L7X = | 11 _ 1,
N R ¢ 00 - x-w]l-X 1+ o
b)
y=f(2)=2m"= 2 > _
f'(x)=e™ -xe™ =(1-x)e™ = e 1:>y_§:§[qx_2)
y'zf'(2)z(1—2)e‘2:g
c)
1 0 1 1
_[f( '[In (1-x) dx +.[xe’xdx .[Int(—dt)+[x (—e’x)]1 —J'(—e’x)dx=
-1 -1 - X 2 t 0 0
| = X=U dx =du
1—x=t:>—dx=dt:>dx=—dt:>{x 0=t=1 { - .
X==-1l=t=2 e dx:dv:v:je dx =-e
ity +[edx == [vdv-(1?-00E")- =- (Lo
,Z[T |:Xe ,[e A |H|‘2V V- |: :| - _Eﬁ :||n2 E €

t=2=v=In2

dt
Int=v=—=dv=>
t t=1=v=In1=0

1 _ —
J‘f(x)dx:—iEQOz—In22)—3+1zlln22—e 2 ZI 2—e—2_| _e-2
b 2 e 2 e 2 e e
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Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.
a) (1.5 puntos) Despeje X en la ecuacion matricial X (CD)* = A + X (D'1C* - B), siendo
A, B, C, D matrices cuadradas invertibles. Exprese X de la forma mas simple posible.

2 0 -1 1 1 -1

b) (1.5 puntos) Para A=|1 O 1 [,B=|-1 0 1 | determinela matrizY tal que
21 1 1 1 1

YB=A.

a)

(xJB- XDE )& & kC D- C D+ B A XB A> XBB'= AB'= XI=AB' =
X=AB*

b)
YB A YBB= AB'= YI= AB'= Y=AB™
1 1-11]0 1
B=-1 0 1|=]-1 0 1=(—1)[~]_01 j=—(—2)=2¢0:» ExisteB’lzB'lzémijt:
1 1 1] [0 12

1 1
1 -11 -1 -2 1 -1 -2 1 —5—15
B'=|1 0 l|=adjB'=| 2 2 025‘1:% 2 2 0|=| 1 1 0|
-1 1 1 -1 0 1 -1 0 1 —101
2 2
1 1
2 0 -1 -1 -2 1 2 0 -1\(-1 -2 1 -1 -4 1\ |-%2 -2 -
1 1 2 2
Y=101E—]13220=—101 2 2 0l==m-2 -2 2|=|-1 -1 1
2 2 2 1 3
2 1 1 -1 0 1 21 1/)\l-12 0 1 -1 -2 3 _5_15
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Ejercicio 3 : Calificaciébn maxima: 2 puntos

Dados los planos 77, = ax+ y—z+1=0y 77, = x+ ay+z—2=0, determine, en caso de que existan, el
valor o posibles valores del parametro a, para cada uno de los siguientes supuestos:

a) (0.5 puntos) Que 77, y 77, sean paralelos.

b) (0.5 puntos) Que 77, y 77, sean perpendiculares.

c) (1 punto) Que la recta interseccion de 77, y 7T, sea perpendicular al plano x = y.

a) Si dos planos son paralelos sus vectores directores son iguales o proporcionales

. a_-1 )

v, =(@.1,-1) a_1_-1 11 787

N :)I:_:Tj 1 1 —a=-1

v, =(l,a ,1) a = ~=-a=l=a=-1

a 1

b) Si dos planos son perpendiculares sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es
nulo

=a1-)_ o
i ) v Oy, =>v 0, =0(,1-Jfla )=0>a+ta-1=0=2a-1=0=
)a1

.
— T n e
v, =(1

2a=1= azl
2

c¢) El vector director de la recta es igual o proporcional al del plano
El vector director de la recta, formado por los planos, es el producto vectorial de sus vectores directores.

> —

— B i J k
vi—(a,l, 1)=>WD\Z:6‘ 1 -1=i- j+ 6€T<—T<+a]—a]:(1+a)]—(1+a)]+(a2—1)E:
Vv, :(1,a ,1) ' :
’ 1 a1
= Xx-y=0= V:[(1+_‘5‘)’_(1’L‘5‘)' az—l)]2>1+a=—(1+a)=a2_1:>{1+a:a2_1
v,=(1,-1,0) 1 -1 0 1 0

a=-1

a’-1=0= &° =1:>a=i\/i:>{ N/
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Ejercicio 4 : Calificaciébn maxima: 2 puntos
Dado el punto P(2, 1, -1), determine el punto simétrico de P respecto al plano que pasa por los puntos A(O
,2,-1),B(1,-3,0)yC(2,1,1).

Para determinar el plano 71 debemos de halla los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto generador del
plano, como los tres son coplanarios y este Ultimo es combinacion lineal de los otros dos, el determinante de
la matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

Determinado el plano hallaremos una recta r que pase por P y sea perpendicular al plano, siendo su vector
director el del plano, calcularemos el punto Q que es la interseccién del plano y la recta r y que es el punto
medio entre P y su simétrico P’

AB=( 1y 3,0-(0,2-9=(1,-5.,1) X y-2 z+
AC=(2,1)-(0,2-9=(2,-1,2) =n=[1 -5 1|=0=
AG=(xy 2)-(0,2-9=(x,y-2,z+1) 2 -1 2

- 18 @y )2(z+ )* 10z+ B x- By- D= & - %+ z+ )= 0= X-92-9=0=
mT=x-z-1=0

X=2+A
v, =v,=(1,0,-)=r={ y=1 =(2A)-(- £1)- £ 0> 21+ B 1-1=0=24+2=0=>
z=-1-A
:2+XP':2+XP.:2:>XP.=O
x=2+(-1)
2/1:—2:>/1:_72=—1:>Q y=1 =0(1,1,0)= 1=1+—2yp':>1+yp.=2:>yp.=1 =
=-1-(-1 -
z=-1-(-) o=%:—1+zp.=o:>zp.=1
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OPCION B

Ejercicio 1 : Calificacion maxima: 3 puntos.
3x+ y+mz=1
Dado el sistema de ecuaciones lineales: X—y+2z=-2 sepide:
5x+(rm])y+ 22=4

a) (2 puntos) Discutirlo segun los valores del parametro m.
b) (0.5 puntos) Resolverlo en el caso m = 0.
¢) (0.5 puntos) Resolverlo en el caso m = 2.

3 1 0O 4 m-

A=l -1 2/=]1 -1 2 =(—1)[~1 16 m__G‘z—[—BZ—(m+6)(m—6)]

5 m+l 2 [0 m+6 -8 "
|A=-[-32-(m* -36)| = (- 32-m? +36)= (- m? + = m* ~4=0= S{A= 0= m*-4=0=
mZ:4:>m:i\/Z:>{m:_2
m=2

OmO0-{-2,2= Az0= rang(A) =3= Numeraleincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Sim=-2

3 1 -2/1 31 -21 31 -21

1 -1 2|-2|=|4 0 0]-1|=|/4 0 0|-1|=rang(A)=2# rang(A/B)=3=
5 -1 2|4 8 0 0|5 0 0 0]3

Sistemdncompatilbe

Sim=2

31 2/1 4 0 4-1 4 0 4-1

1 -1 2-2|=|1 -1 2-2|=|1 -1 2|-2|= rang A= rang(A/B)=2< Nameradncognitas
5 3 2|4 8 0 8-2 0O 0 OO0

SistemaCompatible Indeterminado

b)

Sim=0= SistemaompatibleDeterminado

3 1 01 4 0 2-1 4 0 2-1

1 -1 2-2|=|1 -1 2-2|=| 1 -1 22|=2-X=4X=-"2=-8+22="-1=>22=7T=
5 1 24 6 0 42 -2 0 04

z:%:—z—y+1—24:—2:> yzl—;':7:Squcic’)n:>(x,y,z):[—2,7,9
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Continuacién del Ejercicio 1 de la opcion B

C)
Sim= 2= Sistema&ompatible Indeterminado
4 0 4/-1

1 -1 2-2|=24x4z-124%x-1-4 x=—%— z:—%—z—y+222—2:>
0O 0 00O

y—2—%+ = y= Z+ = Solu0|on:>(x, Y, z):(—%—A ,£+/1 ,/1)

Ejercicio 2 : Calificacion maxima: 3 puntos.

Se consideran los puntos A(0,5,3),B(0,6,4),C(2,4,2)yD(2, 3, 1)y se pide:

a) (1 punto) Comprobar que los cuatro puntos son coplanarios y que el poligono ABCD es un paralelogra-
mo.

b) (1 punto) Calcular el area de dicho paralelogramo.

¢) (1 punto) Determinar el lugar geométrico de los puntos P cuya proyeccién sobre el plano ABCD es el
punto medio del paralelogramo.

a) El producto mixto de los vectores AB, AC y AD, que es el volumen del paralelogramo que determinan
debe de ser nulo, ya que son coplanarios.
Después estudiaremos que puntos determinan vectores que son paralelos.

AB=( 0,6,4-(0,5,3=(0,1,2)
AC=(2,4,3-(053=(2-1-1) = v=|[ABOAC)AD =0=
AD=( 2,3)x(0,53=(2-2-29=(1,-1,-1)
O 1 1) 0 1 1
V=2 -1 -1=|0 1 1|= Dosfilasiguales=V =0= Soncoplanari®
1 -1-1 |11 -1 -
AB=(0,1,1)
BC_:( 2.4.0( 0, 6; (2-2-3= (1’_1’_1) Alﬂ| ~~. = Esunparalelogramo
co=( 2,3)+(2,4,2=(0-1-1=(0,1,2) BJ |AD
AD=(1,-1,-1)
b) El &rea del paralelogramo es igual al médulo del producto vectorial de AB y AC

- ) 7R
AB=(0.63-(0,59=(0.11) _ Zgnag=o 1 1=+ 5-&+i=2]-2k=
AC=(2,4,-(0,5,9=(2,-1,-1) ) 1

A:‘KBDA_’C{:,/ 3+(- § =4 4=48=2/207
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Continuacién del Ejercicio 2 de la opcion B
c¢) Sera una recta perpendicular al plano, cuyo vector directos se halla como el producto vectorial de los
vectores AB y AC y que pase por el punto P punto medio de AC por ejemplo ( 0 BD)

AB=(0.1.Y) - ABrAG= 3- &=(0,2- 9=(0,1,-1)
AC=(2,-1,-1)
- +2 x=1
P 5 =r= y:g+/]
=SS 189 5
P 2 2 279 z=—-A
_3+2 5 2
#7757

Ejercicio 3 : Calificacion maxima: 2 puntos

a) (1 punto) Determine el polinomio f(x), sabiendo que f”'(x) = 12, para todo X[ y ademas

verifica: f(1) =3 ; (1) =1; (1) =

b) (1 punto) Determine el polinomio g(x), sabiendo que g”’(x) = 6, para todo X[ [] y que ademas verifica:

Jll d¥dx=5 , f o) dx=14

a)
f'(¥=[12dx=12x+C=f ()= 4> 12+ C= 4= C=-8= f'(x)=12-8

f(¥=[(12x-8) dx=%Dbﬁ’— 8+K =f (= & 6i- 8 K= 1= K= 3= f'(x)=6x*-8x+3

( *:J'(Gi—SX‘FS) dxzé[ﬁ)@—%@[b(z +3X+Q:>f()]_: 3 718 - 4Df+3|j-+Q=3:>Q=2

f(X= 2¢ - 4 +3x+2

b)
O)=[6 dx6 x & f)=[(6 » ()dx:%[(BD%+Cx+ K =3 +Cx+K

; [1 1 R PR R ., 1 _..C
[@ %+ cx K ax SBX +-[CX +Kx | =[P+ [CIF+K |- 07+ [CIF +K D] =1+ +K
0

0

2
(3 %+ Co¢ K)dx{3[3x3+%ﬂ:x2+r<x} =(23+%m:[122+KE2J—(03+%BDDG+KKD]=8+2C+2K

0

xdx=5:>1+%+K= 55 24C+ X=10=C+2K =8
=K=5=C+5=3=C=-2=>

2
|
1
Jd

2

[dX)dx= 14> & T+ K =14= 2C+2K=6=C+K =3
0

ox) =3¢ -2x+5
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Ejercicio 4 : Calificaciébn maxima: 2 puntos

0 si x<0
Estudie la continuidad y la derivabilidad enx =0 yenx =1 de f(X)= . , donde In deno-
|Xn ¥ si x>0
ta el logaritmo neperiano.
0 si x<0
x>0 ,
xInx>0= . = f(x)={-xInx si 0<x<l=
Inx>0= x>€ = x>1 _
nx si xz1
f(0)= lim f(x)=0 1
X-0" -
. _ _ _ _poInx_ % ® _ — uizendet hiepital s X — | -
fim. 1= =xinx=-0f- =) =000 = im =y =3 == = OBEEE - =i ——7 = i x=0
x 0 x?
©)=1lim (f)clim (f }=0= Ezontinuaenx=0
X-0" x-0"

0 si x<O 0 si x<O
f(x)= —Inx+%Eﬂ—X) Si x<1:>f(x)={—(lnx+]) si 0<x<1l_

| — - . .
iy (- ety 1 ) Nsmrmatie enx=o

x-0*

XQlf(])=IirrJf(x)=1EIn1:O = (1)=Ixi[nf (f)x:XILrP (f )s0= Escontinuaenx=1

X1

{Iim_ f(x)= -xInx=-10n1=0

fl(x):{_(lnX"']) SI. O<x<1

Inx+1 si x>1

limf (x)=-(Inz+)=-(0+)=-1 | |

{M limf (x)= Ink+ 1= 0+1=1 :>ll[T()1_ { )¢X|IHJ1 { }= Noeslerivable enx=1

x-1"





